

поетъ, музикантъ, художникъ или философъ. И като не постигнатъ онова, което трѣбва, невидимиятъ свѣтъ ни най-малко не ги държи отговорни за това, но имъ казва: Не се безпокойте, бждещето е предъ васъ. Обаче, докато не завършите програмата, която ви е дадена, нищо ново не можете да очаквате.

Христосъ казва: „Който слуша моитѣ думи и ги прилага, ще го уподобя на човѣкъ разуменъ, който е съградилъ къщата си на камѣкъ.“ Азъ засѣгамъ този въпросъ, понеже цѣлото човѣчество е човѣчество на нещастия. Бѣлата раса е раса на нещастия.—Защо?—Защото не може да използува възможноститѣ, които се криятъ въ нея. Всѣки високо—организиранъ човѣкъ, който не може да използува възможноститѣ, които се криятъ въ него, е нещастенъ. Всѣки мжжъ, който по три пѣти на день бие своята добра, разумна жена, е нещастенъ. Всѣки религиозенъ човѣкъ, който се явява предъ известно общество да проповѣдва, и нито хората го разбиратъ, нито той ги разбира, е нещастенъ. Питамъ: Бѣлата раса разбра ли Христовото учение, приложи ли Го? — Нито Го разбра, нито Го приложи. Онѣзи, които сега слушатъ Христовото учение, приложиха ли Го?

Сега отъ всички се иска приложение на Христовото, на Божественото учение. Да приложи човѣкъ Божественото учение, и Богъ да бжде доволенъ отъ него, е едно нѣщо, а да не бжде доволенъ отъ него е друго нѣщо. Отъ гледището на съвременната наука свѣтътъ представя голѣма болница. Всички се оплакватъ отъ страданията си, отъ болеститѣ си и съжбяватъ, че благодарение на това не сж изпълнили задачата си, не сж изпълнили волята Божия. — И за това има изходенъ пѣтъ: ако досега не сж я изпълнили, сега могатъ да я изпълнятъ, и въ бждеще могатъ да я изпълнятъ. За изпълнение на волята Божия не се изисква време и пространство. За всѣко друго нѣщо се изисква време, но за изпълнение волята Божия не се изисква време. Запримѣръ, за развиване на търпението се иска време. Виждате, че за да придобие търпение, болниятъ, за когото се говори въ Евангелието, е трѣбвало да чака цѣли 38 години около къпалнята, за да влѣзе въ водата и да се излѣкува. Обаче, когато Христосъ дойде предъ тази къпалня, Той ментално изпълни волята Божия. Той каза на болния: „Стани, дигни одѣра си и ходи!“ И до днесъ още всички хора седатъ около сжщата къпалня, чакатъ да слѣзе ангелъ Господенъ отъ небето, да размжти водата и, който отъ тѣхъ